

第八屆世界華裔大會歡迎晚宴
新加坡中華總商會蔡天寶會長致詞

2005年10月9日，韓國首爾

尊敬的首爾市長李明博先生，
第八屆世界華裔大會名譽委員長薛榮興先生，
第八屆世界華裔大會組織委員長暨韓國中華總商會會長袁國棟先生，
世界華裔大會召集人組織、香港中華總商會霍震寰會長，
泰國中華總商會鄭明如主席，
尊敬的各商會和企業代表團團長，
各代表團成員，
女士們、先生們：

大家好！

今晚，來自世界各地的朋友們跨越千山萬水，彙集首爾，參加第八屆世界華裔大會。新朋老友歡聚一堂，加上東道主的熱情招待，大家都感到非常溫馨和快樂。

兩年一度的世界華裔大會明天就要隆重開幕了。作為世界華裔大會召集人組織之一，以及世界華裔大會秘書處的代表，我以最大的熱誠與感激之情，歡迎與謝謝來自世界各地的同胞與朋友們支援與出席本屆大會。

1991年的8月，第一屆世界華裔大會在新加坡首次舉辦，隨後便由不同國家和地區的華人組織輪流主辦，先後到過香港、泰國、加拿大溫哥華、澳洲墨爾本、中國南京和馬來西亞雪蘭莪州，現在來到了韓國首爾。

感謝韓國中華總商會主辦本屆世界華裔大會，使來自世界各地的華裔得以親身感受韓國的魅力。雖然韓國的華裔只有2萬多人，規模較小，總商會成立時間也不太長，但以袁國棟會長為首的第八屆世界華裔大會組織委員會卻能下定決心，負起重任，為本屆世界華裔大會悉心籌備，作了不少前期工作和妥善的安排。為了作好華裔大會的宣傳工作，韓國中華總商會組團進行了6次海外巡迴宣傳活動，引起了海外華裔的廣泛關注，使本屆大會與會人數達到了3,300多人。

在隨後的幾天裏，大會為我們安排了主題演講、專題討論、產業文化考察以及商貿展覽等豐富多彩的活動，我想我們應該抓住這個難得的機會，積極參加各項活動，不但是同與會的華裔，同時也與韓國的本地企業加強溝通和交流，增進瞭解，建立友誼，擴大彼此的商業聯繫網路。我真誠地希望本屆大會能協助所有代表團拓展新的貿易及投資領域，同時也為韓國經濟作出貢獻。

我要借此機會，代表世界華裔大會召集人組織和秘書處，感謝韓國政府、韓國各商業團體和其他社會各界對第八屆世界華裔大會的大力支持和協助，特別要感謝首爾市長李明博先生，因為有你們的支援，使到第八屆世界華裔大會得以如期的在如此盛況之下輝煌舉行。

對本屆大會的成功舉辦，我們抱有殷切的期望。我相信，有了韓國中華總商會的傾力組織、韓國政府的鼎力支援以及今天來自世界各地的所有與會者的共同參與，我們將迎來一次成果豐碩的寰球華裔盛會。

我在此預祝第八屆世界華裔大會圓滿成功，也祝願各國代表團在首爾度過一個美好的旅程！
謝謝！